

नई कार खरीदने से पहले, यहां देखें पेट्रोल और सीएनजी दोनों में शानदार माइलेज देने वाली गाड़ियों की लिस्ट

आज हम आपके लिए अच्छी माइलेज देने वाली गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं।

Maruti Suzuki Celerio में K10C डुअलजेट 1.0-लीटर थ्री-सिलिंडर पेट्रोल इंजन मिलता है। इसमें स्टार्ट और स्टॉप का सिस्टम मिलता है। **Maruti Suzuki Alto 800** मारुति की सबसे अधिक बिकने वाली कार है। इसमें रियर पार्किंग सेंसरस ABS के साथ EBD फीचर मिलता है।

दिल्ली। भारतीय बाजार में कई दमदार गाड़ियां मौजूद हैं। क्या आप अपने लिए एक नई कार खरीदने की प्लानिंग कर रहे हैं तो आज हम आपके लिए अच्छी माइलेज देने वाली गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं। चलिए देखते हैं ये सीएनजी और पेट्रोल में कितना माइलेज देती है।

Maruti Suzuki Celerio इस कार में K10C डुअलजेट 1.0-लीटर थ्री-सिलिंडर पेट्रोल इंजन मिलता है। इसमें स्टार्ट और स्टॉप का सिस्टम मिलता है। इसका इंजन 66 hp का पावर और 89 Nm का टॉर्क जनरेट करता है। इसे 5 स्पीड मैनुअल और 5 स्पीड एमटी गियरबॉक्स के साथ जोड़ा गया है। इसमें कई दमदार फीचर्स भी मिलते हैं। कार के अंदर डुअल एयरबैग्स, ABS के साथ EBD, हिल होल्ड अసిस्ट के साथ कुल 12 सेफ्टी फीचर्स भी मिलते हैं। पेट्रोल में ये कार 25.24 km/L तक का माइलेज देती है। इसके साथ ही ये सीएनजी में

35.60km/kg का माइलेज देती है।

Maruti Suzuki Wagon R भारतीय बाजार में बैगनआर सबसे अधिक बिकने वाली कार में से एक है। ये एक 1.0 लीटर और 1.2 लीटर पेट्रोल इंजन के साथ आती है। सीएनजी में ये कार 34.05km/kg का माइलेज देती है और ये कार पेट्रोल में 24.35 Km/L का माइलेज देती है। इसमें कई दमदार फीचर्स मिलते हैं। सेट्रल लॉकिंग सिस्टम, स्पीड अलर्ट सिस्टम, सिक्योरिटी अलार्म, फ्रंट फॉग लैंप, बज्र के साथ सीट बेल्ट रिमाइंडर, सीट बेल्ट प्री-टेंशनर और फोर्स लिमिटर, स्पीड सेंसिटिव ऑटो डोर लॉक, हिल होल्ड अసిस्ट (स्टैडर्ड), डुअल एयरबैग्स (स्टैडर्ड), रियर पार्किंग सेंसर, एबीएस के साथ ईबीडी मिलता है।

Maruti Suzuki Alto 800 ऑल्टो भारत में आपको हर गली में मिल जाएगी। ये मारुति की सबसे अधिक बिकने वाली कार है। ये कार सीएनजी मोड पर 31.59km/kg का माइलेज देती है। इसका इंजन 41 पीएस की पावर और 60 एनएम का टॉर्क जनरेट करता है। इसमें 7-इंच का टचस्क्रीन इंफोटेनमेंट सिस्टम मिलता है। ये एंड्रॉइड ऑटो और एपल कारप्ले से कनेक्ट होता है। इसमें ड्राइवर साइड एयरबैग, रियर पार्किंग सेंसर, ABS के साथ EBD फीचर मिलता है।

Maruti Suzuki Dzire मार्केट ये एक सब 4 मीटर कॉम्पैक्ट सेडान है। ये कार सीएनजी में 31.12km/kg का माइलेज देती है। इसमें 1.2 लीटर K12C डुअल जेट इंजन है जो 76 बीएचपी और 98.5 एनएम का टॉर्क जनरेट करती है। इसमें 7-इंच स्मार्टलेटचस्क्रीन इंफोटेनमेंट सिस्टम, एंड्रॉइड ऑटो, एपल



कारप्ले और मिरर लिंक मिलता है। इसके साथ ही इसमें स्टीयरिंग व्हील, रियर एसी

वेंडर, ऑटोमैटिक क्लाइमेट कंट्रोल, इलेक्ट्रिक एडजरटेबल ORVM और 10

स्पोक 15-इंच के अलॉय व्हील्स भी मिलते हैं। इसमें सेफ्टी के तौर पर डुअल फ्रंट

एयरबैग्स, EBD के साथ एंटी लॉक ब्रेकिंग सिस्टम (ABS), ब्रेक अసిस्ट, व

ISOFIX चाइल्ड सीट मार्केट जैसे फीचर्स मिलते हैं।

रिवर्स में स्पीड पकड़कर बना डाला गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में नाम, 20 साल पुराना टूटा रिकॉर्ड

Fastest car moving backwards रिमेक नेवरा ने हाल के दिनों में 20 साल पुराने सबसे तेज एक्सिलरेशन के रिकॉर्ड को तोड़ दिया। इस कार का नाम Rimac Nevera (रिमैक नेवरा) है। इसमें एक 120 किलोवाट की बैटरी पैक है। ये 1914 hp और 2340 Nm का टॉर्क जनरेट करती है। इसकी टॉप स्पीड 412 किमी प्रति घंटा है। इसमें एक डेडिकेटेड इलेक्ट्रिक मोटर जो उसी हिसाब से टॉर्क जनरेट करता है।

नई दिल्ली। आज हम आपके एक ऐसी कार के बारे में बताने जा रहे हैं जो इलेक्ट्रिक है जिसने 20 साल पुराने सबसे तेज एक्सिलरेशन रिकॉर्ड को तोड़ दिया है। ये खबर काफी दिलचस्प होगी। इस कार का नाम Rimac Nevera (रिमैक नेवरा) है, तो चलिए अब आपके इस कार में और अधिक जानकारी देते हैं।

Rimac Nevera (रिमैक नेवरा) Rimac Nevera (रिमैक नेवरा) एक ऐसी कार जो रिकॉर्ड तोड़ने के लिए ही जानी जाती है। इस कार के लिए 275.74 किमी प्रति घंटे की स्पीड से चलना इस इलेक्ट्रिक सुपरकार के लिए कोई बड़ी बात नहीं है। लेकिन इसमें भी एक दिलचस्प बात है इस कार ने स्पीड उल्टी दिशा यानी टेक्निकल भाषा में कहे तो रिवर्स में चलाते समय कार ने ये स्पीड पकड़ी।

इस कार का रिकॉर्ड तोड़ा आपको जानकारी के लिए बता दें, रिमेक नेवरा ने हाल के दिनों में 20 साल पुराने सबसे तेज एक्सिलरेशन के रिकॉर्ड को तोड़ दिया। ये कामयाबी कार ने हासिल की तो गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स ने नेवरा को रिवर्स ड्राइव संप्रिंट में 275.74 किमी प्रति घंटे की स्पीड से दौड़ने के



बाद आधिकारिक तौर पर यह खिताब दिया। इस कार ने Caterham 7 Fireblade (कैटरहम 7 फायरब्लेड) द्वारा 165.08 किमी प्रति घंटे का रिकॉर्ड तोड़ दिया है और इस कार का रिकॉर्ड तोड़ दिया है।

कार की फास्ट स्पीड आपको जानकारी देना ही होगी कि रिमेक नेवरा

में कोई गियर नहीं है और ये चार अलग-अलग मोटर जरा सी भी इलेक्ट्रिक रुकावट के बिना या तो पीछे या तो आगे की ओर चलती है। ये कार 1.81 सेकंड में 0 से 100 किमी प्रति घंटे की स्पीड पकड़ सकती है, चाहे कार आगे चल रही हो या पीछे। ये कार 4.42 सेकंड में 0 से 200 किमी प्रति घंटे की स्पीड पकड़ सकती है और रिवर्स में भी।

इंजन

इस कार के इंजन की बात करें तो इसमें एक 120 किलोवाट की बैटरी पैक है। ये 1,914 hp और 2,340 Nm का टॉर्क जनरेट करती है। इसकी टॉप स्पीड 412 किमी प्रति घंटा है। इसमें एक डेडिकेटेड इलेक्ट्रिक मोटर जो उसी हिसाब से टॉर्क जनरेट करता है।

महिंद्रा बोलेरो न्यू को खरीदने का शानदार मौका, एसयूवी पर बंपर छूट; 99,500 रुपये तक की होगी बचत

वाहन निर्माता कंपनी अपनी एसयूवी पर बंपर छूट दे रही है। बोलेरो नियो जिसकी डिमांड गांव से लेकर शहर तक में अधिक है। अगर आप इस कार को खरीदना चाहते हैं तो अपने करीबी शोरूम पर जाकर इसके बारे में और अधिक जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। इसमें फीचर्स के तौर पर ड्राइवर आर्मरिस्ट मिडिल-रो सेंटर आर्मरिस्ट इलेक्ट्रिक एडजरस्ट विंग मिरर मिलता है।

दिल्ली। देश में त्यौहारी सीजन आ चुका है, ऐसे में अगर आप अपने लिए एक नई कार खरीदने की प्लानिंग कर रहे हैं तो महिंद्रा आपको शानदार मौका दे रही है। वाहन निर्माता कंपनी अपनी एसयूवी पर बंपर छूट दे रही है। बोलेरो नियो जिसकी डिमांड गांव से लेकर शहर तक में अधिक है। वर्तमान में कंपनी ने एसयूवी को कुल चार वेरिएंट्स N4, N8, N10 और N10(O) में पेश किया है, जिसकी कीमत 9.64 लाख रुपये से शुरू होती है।

Mahindra Bolero Neo वेरिएंट



वाइज ऑफर

महिंद्रा बोलेरो नियो पर वेरिएंट वाइज छूट- N4 पर कंपनी कुल 59 हजार रुपये तक की छूट दे रही है। वहीं इसके N8 पर 64,500 रुपये तक की छूट मिल रही है। N10 पर 99,500 रुपये तक की छूट मिल रही है। इतना ही नहीं इसके N10(O) पर कंपनी 99,500 रुपये

तक की छूट मिल रही है। आपको जानकारी के लिए बता दें, ये ऑफर 30 नवंबर तक की वैलिड है। ये ऑफर कोलकाता, पश्चिम बंगाल और सिक्किम क्षेत्र में ही सीमित है। अगर आप इस कार को खरीदना चाहते हैं तो अपने करीबी शोरूम पर जाकर इसके बारे में और अधिक जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

Mahindra Bolero Neo इंजन

इंजन की बात करें तो बोलेरो नियो बीएस 6 चरण 2-अनुपालक 1.5-लीटर डीजल इंजन के साथ आता है। इसे पांच-स्पीड मैनुअल ट्रांसमिशन के माध्यम से पीछे के व्हील पर पावर भेजी जाती है। जो 100bhp और 260Nm का टॉर्क जनरेट करता है। ये ऑफ रॉइडिंग के लिए काफी बेहतर है।

Mahindra Bolero Neo फीचर्स

इसमें फीचर्स के तौर पर स्टीटिक बॉडींग हेडलैंप, एलईडी डीआरएल, अलॉय व्हील, 7 इंच का टचस्क्रीन इंफोटेनमेंट सिस्टम, ड्राइवर सीट हाइट एडजरस्ट, ड्राइवर और को-ड्राइवर आर्मरिस्ट, मिडिल-रो सेंटर आर्मरिस्ट, इलेक्ट्रिक एडजरस्ट विंग मिरर मिलता है। क्रूज कंट्रोल और आइसोफिक्स चाइल्ड सीट एंकर भी इस एसयूवी के टॉप मॉडल में देखने को मिल जाता है।

7 सीटर कार खरीदने की कर रहे हैं तैयारी, थोड़ा और कर लीजिए सब्र! 2024 में आने वाली हैं ये धांसू गाड़ियां

आज हम आपके लिए 2024 में आने वाली 7 सीटर गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं। Hyundai Alcazar को कई बार टेस्टिंग के दौरान देखा गया है। ये कार कई अपडेट फीचर्स के साथ आने वाली है। इसके साथ ही Nissan X-Trail नई ई पावर रेंज एक्सटेंड तकनीक और एक्स-ट्रैल के माध्यम से मार्केट में आ सकती है।



नई दिल्ली। भारतीय बाजार में कई दमदार कारें मौजूद हैं। अगर आप अपने लिए एक नई कार खरीदने की प्लानिंग कर रहे हैं तो आने वाले दिनों में कई गाड़ियां लॉन्च होने वाली हैं। क्योंकि आज हम आपके लिए 2024 में आने वाली 7 सीटर गाड़ियों की लिस्ट लेकर आए हैं। चलिए देखते हैं इनमें क्या कुछ खास है और ये कब तक लॉन्च होंगी।

Hyundai Alcazar

Hyundai Alcazar को कई बार टेस्टिंग के दौरान देखा गया है। ये कार कई अपडेट फीचर्स के साथ आने वाली है। इसमें पिछले मॉडल के मुकाबले कई कॉस्मेटिक बदलाव होने वाले हैं। इंटीरियर में लेवल 2 ADAS मिल सकता है। Alcazar को पहले की तरह नए 1.5 लीटर पेट्रोल मिल के साथ सेल किया जाएगा।

Nissan X-Trail

आपकी जानकारी के लिए बता दें, नई निसान एक्स-ट्रैल ने पिछले साल नई दिल्ली में ही अपनी शुरुआत की थी। इसकी रोड टेस्टिंग कई बार की गई है। ये कार यूरोप में 5 और 7 सीट के ऑप्शन में आती है। ये नई ई पावर रेंज एक्सटेंड तकनीक और एक्स-ट्रैल के माध्यम से मार्केट में आ सकती है।

5-Door Force Gurkha

फोर्स मोटर्स भारतीय बाजार में जल्द लॉन्च हो सकती है। इसे कई बार टेस्टिंग के दौरान देखा गया है। ये एक ऑफ रोड कार होगी। ये महिंद्रा थार और जिन्नी को टक्कर देगी। ये कार अगले साल कभी भी लॉन्च हो सकती है।

5 Door Mahindra Thar

भारतीय बाजार में मारुति सुजुकी जिन्नी को टक्कर देने के लिए महिंद्रा 5 डोर थार को जल्द ही लॉन्च करेगी। इस एसयूवी का व्हीलबेस काफी लंबा होगा इतना ही नहीं ये 3 डोर वाली थार से कई दमदार फीचर्स से लैस होगी। लेकिन डिजाइन में मामूली बदलाव ही होगा।

Mahindra Bolero Neo Plus

महिंद्रा की एक और गाड़ी मार्केट में अगले साल तक लॉन्च होने वाली है। आने वाले महीनों में बोलेरो नियो प्लस लॉन्च करेगी। इसे TUV300 प्लस का नए वेरिएंट के कई सिंटींग लेआउट में सेल किया जाएगा। यह 2.2L चार-सिलिंडर टर्बो डीजल इंजन से लैस होगी। इसे 6 स्पीड मैनुअल ट्रांसमिशन के साथ जोड़ा जाएगा।

दुनिया की फास्टेस्ट ग्रोइंग इकोनॉमी बना भारत, दूसरी तिमाही में हुई सबसे ज्यादा ग्रोथ: निर्मला सीतारमन

मंत्री ने देश में आर्थिक स्थिति पर राज्यसभा में बड़ी संख्या में सदस्यों की भागीदारी के साथ तीन दिनों तक चली बहस का जवाब देते हुए ये कहा।

परिवहन विशेष न्यूज

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन ने गुरुवार को कहा कि भारत की दूसरी तिमाही की वृद्धि दुनिया में सबसे ज्यादा है क्योंकि देश सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था बनी हुआ है। चालू वित्त वर्ष 2023-24 की जुलाई-सितंबर तिमाही के दौरान भारतीय अर्थव्यवस्था 7.6 फीसदी बढ़ी। अप्रैल-जून तिमाही में भारत की जीडीपी वृद्धि दर 7.8 प्रतिशत रही। आइए पूरी खबर के बारे में जान लेते हैं।

नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन ने गुरुवार को कहा कि भारत की दूसरी तिमाही की वृद्धि दुनिया में सबसे ज्यादा है, क्योंकि देश सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था बनी हुआ है। मंत्री ने देश में आर्थिक स्थिति पर राज्यसभा में बड़ी संख्या में सदस्यों की भागीदारी के साथ तीन दिनों तक चली बहस का जवाब देते हुए ये कहा।

भारतीय अर्थव्यवस्था 7.6 फीसदी बढ़ी
चालू वित्त वर्ष 2023-24 की जुलाई-सितंबर तिमाही के दौरान भारतीय अर्थव्यवस्था 7.6 फीसदी बढ़ी। अप्रैल-जून तिमाही में भारत की जीडीपी वृद्धि दर 7.8 प्रतिशत रही। निर्मला

सीतारमन ने कहा, 'भारत की दूसरी तिमाही की वृद्धि दुनिया में सबसे अधिक है, क्योंकि भारत सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था बनी हुई है। तीसरी और चौथी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं (जापान और जर्मनी) ने उभरती अर्थव्यवस्थाओं के साथ-साथ अनुबंध किया है। इसकी तुलना में, भारत की 7 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि हुई है महत्वपूर्ण है।'

व्यापारिक निर्यात में हुआ इजाफा
उन्होंने यह भी कहा कि अक्टूबर में भारत का व्यापारिक निर्यात 6.21 फीसदी बढ़कर 33.57 अरब डॉलर हो गया है। सीतारमन ने कांग्रेस के इन आरोपों का खंडन करने के लिए अतीत में इसी तरह की चर्चाओं की तारीखों का भी हवाला दिया कि सरकार अर्थव्यवस्था पर बहस करने की इच्छुक नहीं है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार की नीतियों के कारण देश के सभी सेक्टर आगे बढ़ रहे हैं।

सीतारमन ने आगे कहा-
सभी क्षेत्र उल्लेखनीय रूप से बढ़ रहे हैं। मेक इन इंडिया कार्यक्रम और पीएम मोदी की योजनाओं के कारण, विनिर्माण क्षेत्र भी अर्थव्यवस्था में महत्वपूर्ण योगदान दे रहा है। विनिर्माण क्षेत्र अर्थव्यवस्था में 13.9 प्रतिशत का योगदान दे रहा है। क्रय प्रबंधक सूचकांक (पीएमआई) में नवंबर 56 था। यह विस्तारवादी क्षेत्र में है, इसलिए निरंतर वृद्धि का संकेत है। विकसित अर्थव्यवस्थाएं इसकी तुलना में संकुचनकारी विनिर्माण पीएमआई दिखा रही हैं।



जुलाई-सितंबर में 7.6 फीसदी की रफ्तार से दौड़ी इकोनॉमी, जारी हुए आंकड़े



चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही (जुलाई-सितंबर) के लिए सरकार ने आधिकारिक आंकड़े जारी कर दिए हैं। वित्त वर्ष 24 के Q2 में देश की अर्थव्यवस्था 7.6 फीसदी के रफ्तार से बढ़ी है। हालांकि FY24 की पहली तिमाही के मुकाबले भारतीय अर्थव्यवस्था गिरी है। आपको बता दें कि पहली तिमाही में

विकास दर 7.8 फीसदी रही थी।
नई दिल्ली। चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही (जुलाई-सितंबर) के दौरान देश के जीडीपी के आधिकारिक आंकड़े सरकार ने जारी कर दिए हैं। दूसरी तिमाही में भारत की अर्थव्यवस्था 7.6 फीसदी की रफ्तार से आगे बढ़ी है।
पहले तिमाही के मुकाबले कम रही विकास दर
हालांकि वित्त वर्ष 24 के पहले तिमाही के मुताबिक भारत की अर्थव्यवस्था गिरी है। पहले तिमाही में विकास दर 7.8 प्रतिशत पर था।

शुरुआती उछाल के बाद बाजार में आई गिरावट, सेंसेक्स और निफ्टी में उतार-चढ़ाव जारी

गुरुवार को स्टॉक मार्केट में तेजी का दौर जारी है। आज सेंसेक्स 118 अंक चढ़ा है और निफ्टी 55 अंक की तेजी के साथ खुला है। डॉलर के मुकाबले रुपया आज मामूली बढ़त के साथ खुला है। एक्सपोर्ट का कहना है कि 3 दिसंबर तो आने वाले विधानसभा चुनाव के नतीजों का असर बाजार पर पड़ेगा। पढ़िए पूरी खबर...

टॉप गैर और टॉप लुजर स्टॉक
सेंसेक्स की कंपनियों में अल्ट्राटेक सोमेट, महिंद्रा एंड महिंद्रा, एक्सिस बैंक, विप्रो, हिंदुस्तान यूनिटीवर, सन फार्मा, कोटक महिंद्रा बैंक और लार्सन एंड टुब्रो के शेयर बढ़त के साथ कारोबार कर रहा है। टाटा स्टील, रिलायंस इंडस्ट्रीज, टाटा मोटर्स और एनटीपीसी के शेयर लाल निशान पर ट्रेड कर रहे हैं।

वैश्विक बाजार का हाल
एशियाई बाजारों में, शंघाई और हांगकांग लाभ के साथ कारोबार कर रहे थे, जबकि सियोल और टोक्यो नकारात्मक क्षेत्र में थे। बुधवार को अमेरिकी बाजार ज्यादा गिरावट के साथ बंद हुए।
वैश्विक तेल बेंचमार्क ब्रेट क्रूड 0.18 प्रतिशत गिरकर 82.95 अमेरिकी डॉलर प्रति बैरल पर आ गया। एक्सचेंज डेटा के मुताबिक, विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) ने बुधवार को 71.91 करोड़ रुपये की इक्विटी खरीदी।
मामूली बढ़त के साथ खुला रुपया
आज डॉलर के मुकाबले रुपया मामूली



बढ़त के साथ खुला है। विदेशी मुद्रा बाजार में रुपया डॉलर के मुकाबले 83.31 पर खुला और 83.29 से 83.32 के दायरे में कारोबार

किया। इसके बाद में यह ग्रीनबैंक के मुकाबले 83.30 पर कारोबार किया, जो पिछले बंद के मुकाबले 2 पैसे की बढ़त दर्शाता है। बीते दिन

मंगलवार को 6 पैसे की बढ़त के बाद बुधवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रुपया 2 पैसे बढ़कर 83.32 पर बंद हुआ।

बजट अनुमान का 45 प्रतिशत तक पहुंचा राजकोषीय घाटा, CGA ने जारी किए आंकड़े

जारी CGA की रिपोर्ट के अनुसार अक्टूबर के अंत में सरकार का राजकोषीय घाटा पूरे वर्ष के बजट अनुमान का 45 प्रतिशत तक पहुंच गया। आंकड़ों के मुताबिक अप्रैल से अक्टूबर के बीच सरकार का राजकोषीय घाटा 8.03 लाख करोड़ रुपये था। जानिए सरकार ने कितना लगाया है घाटे का अनुमान और पिछले साल के क्या है आंकड़े।



भारतीय रुपये में आई मामूली तेजी, डॉलर के मुकाबले इतने पैसे की हुई बढ़त
पिछले कारोबारी दिन भारतीय करेंसी मामूली बढ़त के साथ बंद हुआ था। आज भी रुपया सीमित दायरे में कारोबार कर रहा है। वहीं शेयर मार्केट में तेजी के साथ खुला था पर बाद में इसमें उतार-चढ़ाव देखने को मिला। विदेशी निवेशकों द्वारा जारी खरीदारी और शेयर मार्केट में तेजी ने रुपया को निचले स्तर में जाने से रोक दिया है।

नई दिल्ली। आज डॉलर के मुकाबले रुपया मामूली बढ़त के साथ कारोबार कर रहा है। शेयर बाजारों से बढ़त और निरंतर विदेशी फंड प्रवाह के चलते रुपये ने लगातार तीसरे दिन अपनी बढ़त बनाए रखी। आज के कारोबार में अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 2 पैसे बढ़कर 83.30 पर पहुंच गया। विदेशी मुद्रा व्यापारियों ने कहा तेल उत्पादक देशों ओपेक+ की महत्वपूर्ण बैठक से पहले कच्चे तेल की कीमतें 82 अमेरिकी डॉलर प्रति बैरल से ऊपर चल रही हैं, हालांकि भारतीय मुद्रा में तेज बढ़त पर रोक लगी है। इसके अलावा आज दिन में जारी होने वाले घरेलू जीडीपी आंकड़ों का भी निवेशकों को इंतजार रहेगा।

अंतर बैंक विदेशी मुद्रा में, रुपया डॉलर के मुकाबले 83.31 पर खुला और 83.29 से 83.32 के दायरे में कारोबार किया। बाद में इसने ग्रीनबैंक के मुकाबले 83.30 पर कारोबार किया, जो पिछले बंद के मुकाबले 2 पैसे की बढ़त दर्शाता है। मंगलवार को 6 पैसे की बढ़त के बाद बुधवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रुपया 2 पैसे बढ़कर 83.32 पर बंद हुआ। इस बीच, डॉलर सूचकांक में डॉलर 0.02 प्रतिशत कम होकर 102.78 पर कारोबार कर रहा था। वैश्विक तेल बेंचमार्क ब्रेट क्रूड वायदा 0.18 प्रतिशत गिरकर 82.95 अमेरिकी डॉलर प्रति बैरल पर आ गया।

शेयर मार्केट में तेजी
आज बीएसई सेंसेक्स 41.15 अंक या 0.06 प्रतिशत बढ़कर 66,943.06 पर कारोबार कर रहा था, जबकि व्यापक एनएसई निफ्टी 17.15 अंक या 0.09 प्रतिशत बढ़कर 20,113.75 पर पहुंच गया। बुधवार को दोनों सूचकांकों में 1 फीसदी से ज्यादा का उछाल आया पर बाद में सेंसेक्स और निफ्टी निचले स्तर पर पहुंच गए। एक्सचेंज डेटा के अनुसार, विदेशी संस्थागत निवेशक बुधवार को 71.91 करोड़ रुपये के शेयर खरीदे।

सस्ता हुआ सोना तो चढ़ गए चांदी के भाव, चेक करें अपने शहर के लेटेस्ट रेट

सर्गाफा बाजार में सोने की में नरमी और चांदी की कीमतें बढ़ गई हैं। अगर आप सोना या चांदी खरीदने की योजना बना रहे हैं तो आपको सोने की कीमत पहले ही पता कर लेनी चाहिए। राजधानी दिल्ली में 24 कैरेट 10 ग्राम सोना 62880 रुपये है। जानिए आपके शहर में आज क्या है 24 कैरेट 10 ग्राम सोने की कीमत।



नई दिल्ली। गुरुवार 30 नवंबर को सर्गाफा बाजार में सोने और चांदी की कीमतों को अपडेट कर दिया गया है। अगर आप सोना या चांदी खरीदने का प्लान कर रहे हैं तो उससे पहले आपको गोल्ड की कीमत पता कर लेनी चाहिए।
कितनी है सोने की कीमत
गुरुवार को वायदा कारोबार में सोने की कीमत 4 रुपये गिरकर 62,601 रुपये प्रति 10 ग्राम हो गई। आज मल्टी कर्मांडी एक्सचेंज पर, दिसंबर डिलीवरी वाले सोने के अनुबंध में 199 लॉट के कारोबार के साथ 4 रुपये या 0.01 प्रतिशत की मामूली गिरावट के साथ 62,601 रुपये प्रति 10 ग्राम पर कारोबार हुआ।

चांदी हुई महंगी
वायदा कारोबार में गुरुवार को चांदी की कीमत 158 रुपये बढ़कर 75,930 रुपये प्रति किलोग्राम हो गई। मल्टी कर्मांडी एक्सचेंज में दिसंबर डिलीवरी के लिए चांदी अनुबंध 158 रुपये या 0.21 प्रतिशत बढ़कर 792 लॉट में 75,930 रुपये प्रति किलोग्राम हो गया।

वैश्विक स्तर पर, न्यूयॉर्क में सोना 0.10 प्रतिशत की गिरावट के साथ 2,065 अमेरिकी डॉलर प्रति औंस पर कारोबार कर रहा था।
चेक करें अपने शहर के लेटेस्ट रेट
गुड रिटर्न वेबसाइट के मुताबिक आज सोने की कीमत इस प्रकार है: दिल्ली में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,880 रुपये है।

मुंबई में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
कोलकाता में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
चैन्नई में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 63,980 रुपये है।
बंगलुरु में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
हैदराबाद में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,880 रुपये है।

मुंबई में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
कोलकाता में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
चैन्नई में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 63,980 रुपये है।
बंगलुरु में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
हैदराबाद में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,880 रुपये है।

मुंबई में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
कोलकाता में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
चैन्नई में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 63,980 रुपये है।
बंगलुरु में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,730 रुपये है।
हैदराबाद में 24 कैरेट, 10 ग्राम सोना 62,880 रुपये है।

महुआ मोड़रा की बढ़ सकती है परेशानी, शुक्रवार को लोकसभा में पेश हो सकती है एथिक्स कमेटी की रिपोर्ट

परिवहन विशेष न्यूज

तृणमूल कांग्रेस के नेता और सांसद महुआ मोड़रा की परेशानी कम होने का नाम नहीं ले रही है। कैश-फॉर-क्वैरी मामले में महुआ मोड़रा को संसद से निष्कासित करने की सिफारिश आचार समिति की एक रिपोर्ट में की गई है जिसे शुक्रवार को लोकसभा में पेश किए जाने की संभावना है। एथिक्स कमेटी की इस रिपोर्ट को चार दिनों में ही पेश किया जाना था लेकिन इसे पेश नहीं किया गया।

नई दिल्ली। तृणमूल कांग्रेस के नेता और सांसद महुआ मोड़रा की परेशानी कम होने का नाम नहीं ले रही है। कैश-फॉर-क्वैरी मामले में महुआ मोड़रा को संसद से निष्कासित करने की सिफारिश आचार समिति की एक रिपोर्ट में की गई है, जिसे शुक्रवार को लोकसभा में पेश किए जाने की

गिरफ्त से भागने की फिराक में था हत्या का आरोपी, तलाश कर रहे थे धार द्वार हथियार; पुलिस ने दागी गोली

असम के कोकराझार जिले में हत्या का आरोपी पुलिस की गिरफ्त से भागने की कोशिश में घायल हो गया। अधिकारियों ने गुरुवार को बताया कि रिटायर इंजीनियर की हत्या के मुख्य आरोपी को पिछले सप्ताह पश्चिम बंगाल के कृष्ण बिलार से गिरफ्तार किया गया था और फिर उसे कोकराझार पुलिस स्टेशन लाया गया था। 29 नवंबर को हुई इस घटना में इंजीनियर की पत्नी भी घायल हो गई थी। कोकराझार। असम के कोकराझार जिले में हत्या का आरोपी पुलिस की गिरफ्त से भागने की कोशिश कर रहे आरोपी को पुलिस ने रोड़कने का प्रयास किया, लेकिन वह नहीं रुका। जिसके बाद पुलिस गोलीबारी में आरोपी घायल हो गया। अधिकारियों ने गुरुवार को बताया कि रिटायर इंजीनियर की हत्या के मुख्य आरोपी को पिछले सप्ताह पश्चिम बंगाल के कृष्ण बिलार से गिरफ्तार किया गया था और फिर उसे कोकराझार पुलिस स्टेशन लाया गया था। 29 नवंबर को हुई इस घटना में इंजीनियर की पत्नी भी घायल हो गई थी। बकौल अधिकारी, हत्या के मुख्य आरोपी ने बौली रात अमृगुरी के पास एक तलाशी अभियान के दौरान पुलिस हिरासत से भागने की उस वकत कोशिश की जब बारूत में इस्तेमाल तेज धार हथियार (Machete) को बराबद करने के लिए इलाके में ले जाया गया था। हालाँकि, पुलिस टीम ने आरोपी को रोकने के लिए कहा, लेकिन वह रुका नहीं। ऐसे में उन्होंने आरोपी के पैर को निशाना बनाते हुए एक राउंड गोली दागी।

असम में 1966 से 1971 के बीच कितने बांग्लादेशियों को दी गई नागरिकता? सुप्रीम कोर्ट ने सरकार से पूछा यह सवाल

सुप्रीम कोर्ट ने केंद्र सरकार को निर्देश दिया कि वह एक जनवरी 1966 से 25 मार्च 1971 के बीच असम में बांग्लादेशी प्रवासियों को प्रदान की गई भारतीय नागरिकता के आंकड़े उपलब्ध कराए। पीठ ने कहा कि हमारा मानना है कि केंद्र सरकार के लिए अदालत में आंकड़ों पर आधारित तथ्य रखना जरूरी होगा। हम निर्देश देते हैं कि हलफनामे को अदालत में सोमवार या उससे पहले दायर किया जाए।

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को केंद्र सरकार को निर्देश दिया कि वह एक जनवरी, 1966 से 25 मार्च, 1971 के बीच असम में बांग्लादेशी प्रवासियों को प्रदान की गई भारतीय नागरिकता के

आंकड़े उपलब्ध कराए। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस सूर्यकांत, जस्टिस एमएम सुंद्रेश, जस्टिस जैबू पांडीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा की संविधान पीठ असम में घुसपैठियों से संबंधित नागरिकता अधिनियम की धारा-6 की संवैधानिक वैधता को चुनौती देने वाली 17 याचिकाओं पर सुनवाई कर रही है।

पीठ ने राज्य सरकार को दिया यह निर्देश

पीठ ने राज्य सरकार को निर्देश दिया कि वह 11 दिसंबर से पहले हलफनामा दाखिल करने के लिए केंद्र सरकार को आंकड़े उपलब्ध कराए। साथ ही केंद्र को निर्देश दिया कि वह भारत में खासकर पूर्वोत्तर राज्यों में घुसपैठियों से निपटने के लिए उठाए गए कदमों के बारे में उसे सूचित करे। पीठ ने कहा, हमारा मानना है कि केंद्र सरकार के लिए अदालत में आंकड़ों पर आधारित तथ्य रखना जरूरी होगा। हम निर्देश देते हैं कि हलफनामे को इस अदालत में सोमवार या उससे पहले दायर किया जाए। शीर्ष अदालत ने कहा कि केंद्र के

हलफनामे में बांग्लादेश से आए उन प्रवासियों की संख्या होनी चाहिए जिन्हें अधिनियम की धारा-6ए के तहत भारतीय नागरिकता प्रदान की गई, इसमें इस बात का भी जिक्र होना चाहिए कि एक जनवरी, 1966 से 25 मार्च, 1971 के बीच पड़ोसी देश से भारत में कितने प्रवासी आए। पीठ ने सवाल किया कि उक्त अवधि के संदर्भ में फारेन ट्रिब्यूनल्स आर्डर, 1964 के तहत कितने लोगों की विदेशियों के रूप में पहचान हुई।

नागरिकता अधिनियम की धारा-6ए

उल्लेखनीय है कि नागरिकता अधिनियम की धारा-6ए असम में



घुसपैठियों से संबंधित है। इस धारा को असम समझौते के तहत लोगों की नागरिकता से निपटने के लिए नागरिकता अधिनियम में विशेष प्रविधान के रूप में

जोड़ा गया था। इसके मुताबिक, बांग्लादेश समेत निर्दिष्ट क्षेत्रों से एक जनवरी, 1966 से 25 मार्च, 1971 के बीच असम आए और

उसके बाद से वही रह रहे लोगों को भारतीय नागरिकता हासिल करने के लिए धारा-18 के तहत खुद का पंजीकरण कराना होगा। परिणामस्वरूप, यह

प्रविधान असम में बांग्लादेशी प्रवासियों को नागरिकता प्रदान करने के लिए कटआफ डेट 25 मार्च, 1971 निर्धारित करता है।

28 दिसंबर को संजय गांधी ट्रांसपोर्ट नगर में ऑल इंडिया ट्रक ट्रांसपोर्ट संगठन के द्वारा हरयाणवी कल्चर प्रोग्राम और ट्रक आनर्स के साथ मीटिंग की जा रही है इस मीटिंग में ट्रांसपोर्ट इंडस्ट्री से जुड़े मुद्दों पर बातचीत होगी आज ट्रक इंडस्ट्री में ट्रक मालिक बर्बादी के कगार पर खड़ा है सरकार की ऐसी नीतियां जिसे आज तक मालिकों की ओर ट्रांसपोर्ट की हालत खराब होती जा रही है इस प्रोग्राम में हरियाणवी कलाकार कद अंजलि राघव और भी हरियाणा के बड़े-बड़े कलाकार परफॉर्म करेंगे इस प्रोग्राम के लिए नितिन गडकरी जी को भी चीफ गेस्ट के रूप में इनवाइट किया हुआ है हम आशा करते हैं आप सभी भाई पर चढ़कर इस प्रोग्राम में हिस्सा लेंगे और ट्रक इंडस्ट्री की समस्याओं के बारे में बात करेंगे धन्यवाद

अनिल कौशिक राष्ट्रीय अध्यक्ष ऑल इंडिया ट्रक ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन दिल्ली

17 जनवरी को लॉन्च होगा पुरी श्रीमंदिर का परिक्रमा मार्ग

मनोरंजन सासमल , ओड़िशा

भुवनेश्वर: बहुप्रतीक्षित पुरी श्रीमंदिर यात्री परिक्रमा मार्ग का उद्घाटन समारोह 17 जनवरी को होगा। इसलिए 12 जनवरी से पौधारोपण कार्यक्रम शुरू होगा। 15 तारीख को सुबह 7:30 बजे यज्ञ शुरू होगा। सोमवार को प्रबंधन समिति के सदस्य, मंदिर पुरोहित, ओबीसीसी, टाटा के अधिकारी मंदिर के मुख्य प्रशासक रंजन दास से मिलने पहुंचे और पता किया कि यज्ञ कहाँ होगा। तीर्थ के उत्तर-पूर्वी कोने पर यज्ञ संपन्न होने के बाद आज पैमाना कार्य भी पूरा हो गया है। हालांकि 17 जनवरी को कर्त के रूप में शामिल हुए महाराजा दिव्यसिंह देव यज्ञ कुंड में अंतिम संस्कार करेंगे। चारिदुआर में चारिवेद का पाठ भी किया जाएगा। इसके अलावा संतो और मठाधीशों द्वारा 24 घंटे का अखंड नाम संकीर्तन किया जाएगा। श्रीमंदिर के मुख्य प्रशासक रंजन दास ने मीडिया को बताया कि समर्पण समारोह 17 जनवरी को बहुत ही आध्यात्मिक माहौल में आयोजित किया जाएगा।

